

# 全力守护群众“钱袋子”

## ——市公安局成功追回53万元被骗资金

□ 记者 谭丽 段亚慧 杨格强

“被骗的钱还能追回来，想也没想过，真是太激动太高兴了。”

“真的太感谢民警同志们了，他们真是人民的好警察……”

9月4日下午，在市公安局举行的涉案资金返还现场，受害者们纷纷表达对人民警察的感激之情。并向办案民警赠送锦旗，对他们快速破案、及时止损表示真诚的感谢。此次共为31名群众退还追回现金53万余元。

据了解，此次返还的涉案资金系去年侦破的“驾驶证系列诈骗案”涉案资金。

2022年，犯罪嫌疑人利用学员急于取得驾驶证的心理，冒充当地公安机关人员，谎称可以“操作”机动车驾驶证考试，向学员收取学车费及高额“包过费”。

“去年10月份，我们接到了涉嫌办理驾驶证诈骗案件，这个案件当中牵扯的受害人比较广，除了海西以外，还有海东地区、西宁市以及省外一些地区，人数达上百人。接到报警后，我们通过分析研判，派人员前往广东侦办案件。在广东工作了3个多月，抓获了七名犯罪嫌疑人，挽回资金53万元。”市公安局反诈中心副主任郭玺德说。

今年以来，市公安局始终坚持打击与防范协同、破案与挽损并重的理念，以“打、追、控”专项行动为抓手，用心精办、快办“小案”，坚持有案必查、有赃必追、追赃必返，用实际行动谋民利、解民忧，全力追赃挽损，切实维护人民群众财产安全和合法权益。

打击防范电信网络诈骗犯罪，贵在事前预防、事中阻止、事后追赃挽损。一直以来，市公安局持之以恒、久久为功，在打击治理电信网络诈骗犯罪、追赃挽损上下实功，不断提升打击网络诈骗犯罪工作能力，为构建平安和谐格尔木贡献力量。

本报讯（记者 李莎莎）近日，曲麻莱县玛多乡郭样村草管员索久在返回格尔木途中救助了一只野生飞禽，并移交给我市野生动物救助站。

经市林草局工作人员确认，该野生动物为国家二级保护动物猎隼。工作人员立即送至动物医疗单位进行救助治疗。经初步检查，这只猎隼翅膀受伤，无法飞行，经专业设备检查后确认翅膀骨折，目前已进行手术固定，待翅膀伤势痊愈后放归。

近年来，在广大市民和林草局的不断努力下，我市生态环境逐年改善，各类野生动物得到有效保护，推动了人与自然和谐共生。林草局呼吁广大群众：当遇到受伤、受困或者需要救助的动物时，请不要随意捕捉、驱赶，更不要自行处理或非法买卖，要及时联系公安机关或野生动物保护部门。

**相关链接：**猎隼（拉丁学名：Falco cherrug），季候鸟，大型猛禽。主要以鸟类和小型动物为食。猎隼体重510~1200克，体长278~779毫米。体大且胸部厚实的浅色隼，颈背偏白，头顶浅褐。头部对比色少，眼下方具不明显黑色线条，眉纹白。上体多褐色而略具横斑，与翼尖的深褐色成对比。尾具狭窄的白色羽端。下体偏白，狭窄翼尖深色，翼下大覆羽具黑色细纹。翼比游隼形钝而色浅。幼鸟上体褐色深沉，下体满布黑色纵纹。属国家二级重点保护动物。

我市救治一只野生飞禽——猎隼

## 盐湖社区用心打造多彩“亲子课堂”

本报讯（记者 段亚慧）近日，盐湖社区新时代文明实践站组织辖区退役军人、家长和孩子，开展“亲子课堂”系列活动。

活动重读了抗战家书，观看了红色影片《地雷战》，在爱国主义教育基地将军楼公园开展“传承红色基因 争做爱国少年”爱国情怀教育活动、“诵读红色经典 励志当代少年”读书分享会。孩子们精神饱满、热情洋溢，朗诵红色经典故事，分享读书心得，讲述一个个精彩的抗战故事，表达对党的无限热爱。

听了孩子们的诵读，退役老兵常爷爷说：“你们是祖国的接班人、是国家的希望，肩负民族兴盛的责任，你们要继承和发扬先行者不怕困难、开拓前进的大无畏精神，奋发图强，担负起建设祖国的重任。”

通过本次活动，孩子们表示，将进



一步弘扬革命精神，以蓬勃向上的生气、锐意进取的勇气、敢为人先的锐气，

接好历史接力棒，早日成为有理想、有本领、有担当的革命事业接班人。

——2023年全国质量月活动主题——

# 增强质量意识 推进高质量发展

